

上海青年守信安居计划正式落地 日前完成首批签约

激励青年守信 唤醒“信用价值”

上月末,在“诚信点亮中国”全国巡回活动上海站上,团市委联合碧桂园、V领地青年社区、寓见公寓等企业共同发布了“上海青年守信安居计划”,为守信、靠谱的优秀青年提供租房福利,为上海首批全国5A级守信激励对象消除住房后顾之忧。发布一月内,已经有三名守信青年成为了第一批成功签约的激励对象。第十一届中国青年志愿者优秀个人奖获得者白敬轩、朱旭明,个人提名奖获得者田晨率先获得了这份福利——碧桂园BIG+碧家国际社区、V领地浦江林恒路青年社区、寓见公寓阳光城MODO社区一年免租金、免押金长租公寓一套。值得一提的是,签约只是一个开始,更多的公益合作开始在这些青年聚集的社区内萌芽。

青年报记者 陈诗松

重磅激励

奖励5A级守信青年 60套免租免押公寓

“这里是10楼,设计师将楼层和月份对应,所以这里整体的设计都是秋天的感觉。”在工作人员的带领下,青浦区乐思汇公益志愿者联盟的创始人白敬轩走进了BIG+碧家国际社区的样板房,推开门,一间崭新的青年公寓映入眼帘,在未来,他也将住在这样清新和青春的空间,更美好地坚守他的公益事业。

作为刚刚被评为上海首批全国5A级青年守信激励对象,白敬轩是“上海青年守信安居计划”的受益人之一。

上月末,由共青团中央委员会、国家发展和改革委员会、中国人民银行联合主办,共青团上海市委员会、上海市发展和改革委员会、中国人民银行上海总部具体承办的“诚信点亮中国”全国巡回活动(上海站)在沪举行。活动上,“上海青年守信安居计划”在全国率先推出,为破解青年民生问题提供了新渠道,

为优化引才育才综合环境提供了新思路。

上海团市委联合碧桂园集团上海区域、V领地青年社区、上海小寓信息科技有限公司等房地产开发和房屋租赁企业共同发布了“上海青年守信安居计划”:三年内累计向上海守信青年志愿者提供30400套租赁公寓用于实施正向激励,同时,每年向上海地区的全国5A级青年守信激励对象提供一年免租金、免押金的租赁公寓60套,该项激励措施优惠力度达到人均5.7万元。

“‘上海青年守信安居计划’是上海共青团贯彻落实党的十九大‘推进诚信建设和志愿服务制度化’以及‘住有所居’总体要求的创新举措,以志愿服务数据为核心元素,注重思想引领与服务青年并举,褒扬诚信与守信激励并行,在全社会大力弘扬‘青年有信用,信用有价值’的新理念。”团市委相关负责人表示。

首批签约

三名守信青年签约入住 让信用发挥价值

值得一提的是,在团市委计划发布至今的一个月内,已经有三名守信青年成为了第一批成功签约的激励对象。第十一届中国青年志愿者优秀个人奖获得者白敬轩、朱旭明,个人提名奖获得者田晨率先获得了这份福利——碧桂园BIG+碧家国际社区、V领地浦江林恒路青年社区、寓见公寓阳光城MODO社区1年免租金、免押金长租公寓1套。

青浦区乐思汇公益志愿者联盟的创始人白敬轩来自河南洛阳,是一名新上海人。工作之余,他负责公司的团组织和青年工作。2008年开始接触公益,2010年上海世博会则让他对志愿者有了更进一步的了解,并在后世博时代的日子里一直从事着各种公益活动。2011年,白敬轩创办了乐思汇,为社会和社区、赛会提供各种服务,开展城市站点、大型展馆、社区助老、文明宣传、地铁志愿、环保宣传、爱心助残、山区贫困子女结对帮扶、社区老人心灵关爱等服务。迄今已经吸引了3700余人次参与,各种服务累计时间超过10万小时。白敬轩说,守信安居计划为他省去了很大一笔生活开支,同时又能把公益、慈善的志愿者事业带入国际社区,在青年长租公寓的社交圈继续传递快乐志愿、随手公益的理念。

“爱心花园公益发展中心”党支

部书记朱旭明,每周五、周六、周日为五里桥社区低保户家庭学生提供义务补课的爱心辅导班,截至今年7月,爱心花园公益发展中心已累计服务社区低保户家庭、各居委外来务工人员、外来媳子女,以及四川绵阳塔水国学班学生共计2676人次,参与志愿者397人次。由爱心辅导班到如今的爱心花园助学会,至今已走过十年历程,目前爱心花园公益发展中心主要从事帮困助学与社区内青年教育、文化、体育工作,目前他所建立并持续推进的助学会已初步形成社区困难学生全覆盖、辅导领域全方位以及辅导手段多样化等自主化运转模式。

田晨是国家开发银行上海分行的团委生活委员。经他牵头,分行团委与浦东新区民办农民工子女阳光小学搭建了长效的志愿者服务机制,和该校困难学生“结对”,先后开展了欢乐“六一”、春节慰问、爱心图书馆等一系列志愿者活动,得到了受助学生家长、学校、浦东新区政府的一致认可。如今,已有100余位青年员工和30余个阳光小学困难学生结对,让孩子们感受上海的温暖。田晨家住闵行区,在浦东陆家嘴上班。守信安居计划为他切实解决了上班路途远的问题,省去了近一半的路程时间,提供了很大的生活便利。



第十一届中国青年志愿者优秀个人奖获得者白敬轩、朱旭明,个人提名奖获得者田晨率先获得了这份福利。
本版摄影 青年报记者 吴恺 实习生 周一纯 陈晓宇

更多联结

开展社区公益互动 唤醒青年诚信意识

令人欣喜的是,签约只是一个开始,通过“守信”的纽带,为这些青年社区和激励对象开启了公益合作的大门。

就在上周,一场公益沙龙在碧桂园BIG+碧家国际社区一楼的社交区域火热开展。白敬轩和他的团队成员给公寓里的青年人分享起如何做一名合格的志愿者。从志愿者定义、精神、口号,到志愿者工作信息化的介绍,再到大型展会、高端会议、国际赛事等志愿者岗位的礼仪要点,丰富全面的介绍让在场的青年人体会到了志愿服务的美好力量。分享过后,大家还热烈讨论,于是,名为“碧+乐思汇公益之家”的微信群应运而生。“不久后,我们还商量着,将这里作为乐思汇的志愿公益基地,吸引更多的住户一同加入到公益行列。”

“入住只是一个开始,未来会有更多的互动和合作。”对此,碧桂园上海区域总裁高斌表示,希望通过此项激励,唤起更多青年人具有诚信意识。“诚信是商业文明、个人生存发展的基础。如今,社会各界都在

关注新阶层的成长,我们希望为这些守信青年提供更有尊严、更有保障的生活,激励他们在未来成长为中坚力量。”

同样,寓见公寓和V领地青年社区方面也表示,在致力于解决一代青年人住房问题的同时,也希望借由此次和团市委的合作,发挥守信青年的号召力和影响力,充分利用社区里的公共空间,举办更多社交活动,推动公益理念的传递。

寓见公寓CEO林小森表示,希望守信青年在寓见公寓倾力打造的社交空间中,和更多青年住户擦出“火花”,挖掘更多的公益心,更好地凝聚在一起。V领地青年社区CEO周君强表示,V领地自身已连续两年发起“阳光好人计划”,为华东六省一市参与公益的住户给予激励和优惠,今年在延续该传统的基础上,将深化和团市委的合作,进一步完善奖励守信青年的制度。“我们倡导的是‘小空间,大社区’,之前就组织过青年住户一起捐衣捐书、到养老院做义工等,期待守信青年加入后,带动身边更多青年人齐齐加入。”